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Felelős szerkesztő és igazgatóé: 

ri MAYER ANTAE 

A prágai kormány hajlandó 
R.-T. 

kiszélesiteni a szudéta-németekkel tolyó 
tárágalások alapjait 

Ma lesznek a községfanácsi választások 
incidensek - Az andol sajtó szerini vilá zötti mesesvezésnek - jból nyustalani 
(LONDON,) (Reuter.) A brit közvéle- 

ményt a mai csehszlovákiai választások 
foglalkoztatják. A sajtó egyöntetüen 
megállapitja, hogy az eredmény min- 
denképpen kihatással icsz az európai 
helyzetre és ezért ajánlatos hogy a 
brit kormány állandó permanenciában 
maradjon. Chamberlain és Halifax lord 
visszatérése is ezzel a ténnyel áll össze- 
függésben, amit a legjobban az igazol, 
hogy holnapra William Strangot a kor- 
mány külpolitikai megfigyelőjét is a 
Downing Streetre rendelték. Nem ke- 
vésbbé fontosnak tartják azonban a 
spanyolországi hajó bomabázásokból 
eredt feszültséget sem, miért is Ply- 
mouth lord, a benemavatkozási kon- 
ferencia elnöke is Londonban maradt 
A spanyol kérdésre vonatkozólag a 
Daily Telegraph and Morning Post azt 
irja, hogy a helyzeti feszültség Sala- 
manca nyilatkozata alapján némileg 
enyhült, de azért nincsenek kizárva a 
további komplikációk sem, ha Róma az 
összehivandó értekezleten való részvé- 
telt visszautasitaná. Ugyanakkor Páris- 
ból a Havas iroda azt közli, hogy ké- 
szenlétben áll a francia kormány is. 
Bonnet hétvégi pihenőjét elhalasztotta 
és Cerveréből a fővárosba utazott visz- 
sza Daladier miniszterelnök is, aki 
hosszabb megbeszélést folytatott Phipps 
angol nagykövettel. Ezek a tárgyalá- 
sok a spanyol és a csehszlovák kérdés 

1körül forogtak. Teljes üzemben vannak 
a külügyi hivatalok Rómában és Ber- 
linbéen is Ciano gróf lord Perth-el teg- 
nap délután ujra találkozott és utána 
hazaérkezett Mussolini miniszterelnök- 
nek referált, Ribbentrop nemzeti szo- 

cialista külügyminiszter Francois Pon- 
cet francia nagykövetet fosadta és ez- 
után hosszu telefon beszélgetést folyta- 
tott Eisenlöhr prágai német követtel. A 
semleges sajtó szerint ilyen diplomáciai 
tevékenységre 1914. óta nem volt példa 
bár általában nem tartják a helyzetet 
annyira veszélyesnek, mint akkoriban, 

vákiaj községtanácsi választásokra 

(PRÁGA) A hangulat, amint a Ha- 
vas iroda tudósitói 
közlik, rendkivül feszült, mert a ma 
sorra kerülő községtanácsi választáso- 
kat általában sorsdöntőnek tartják. Ez 
a feszültség megnyilvánul az ujabban 
egyre gyakrabban megismétlődő össze- 
tüzések és incidensekben, amelyek sze- 
rencsére azonban nem jártak halálos ál- 
dozatokkal. Maxdorfban, Bodenbach 
közelében a felvonuló 
csoport és a csehszlovák fegyveres kar- 
hatalom között összetüzés támadt, 
amelvnek a karhatalom levegőbeleadott 
sortüze vetett véget. Az Elba-menti Li- 
bochban cseh nacionalisták és fehérha- 
risnyás szudéták között került vereke- 

Csehszlovákiából 

szudéta német/ 

désre a sen, amelyet csak a rendőrség 
energikus közbelépése tudott elfojtani. 
Az incidensek miatt dr Kreisl szüdéta 

zott Cerny belügyminiszternéel, Pozsony 
ban a magyar párti gyülés résztvevő 
tagjai és a cseh kommunisták közt volt 
összeütközés, amely általános vereke- 
désbe fulladt volna, ha a karhatalom 
közbe nem lép. Ungváron a russzin 
függetlenségiek keveredtek csetepatéba 
ugyancsak a kommunista párt tagjai- 
val, amely számas letartóztatást ered- 
ményezett. A kos ány - jelenti a Ha- 
vas iroda - nendennek ellenére is 
nyugodtan várja a mai napot és nem 
látja kedvezőtlennek a kibontakozási 
lehetőségeket. 
(BERLIN.) A német sajtó „meddig 

még?" cim alatt éles hancon birálja a 
csehszlovák kormány halogató politiká- 
ját és megjegyzi, hogy igen nagy fele- 
lősséget vállal magára az a kabinet, 
amely a világ közfigyelmét tul sokáig 
igyekszik magán tartani 
(ASCH.) Hermann Frank, Konrad 

Henlein helyettese a pozsonyi tót nép- 
gyülés alkalmából üdvözlő táviratot 
intézett Hlinka páterhez, amelyben 

(LONDON.) A Reuter jelenti: Sut- 
ton Pratt őrnagy utnak indult Prágába 
hogy mint az ottani angol követség he- 
lyettes katonai attaséja vegye át tiszt- 
ségét. Főmegbizatása, hogy személye- 
sen tájékzódjék az utóbbi időben történt 
incidensekről és más nyugatalanitó kö- 
rülményekről, azután pedig pontos je- 
lentést tegyen kormányának. 

Ujabb incidens 

(PRÁGA.) Tegnap este Északcsehor- 
szágban a szudéta német vidékeken a 
Henlein párt ötven tagja egy magán- 
lakásban tiltott politikai gyülést akart 
tartani. Hobacsek háztulajdonos értesül- 
ve a dologról, felszólitotta a megjelen- 
teket, hogy távozzanak a teremből. 
Azok szembeszegültek vele, mire Hoba- 
csek csendőröket hivott. A kiérkezett 15 
csendőrnek csak nagy nehézségek árán 
sikerült velük is szembeszegülő szudéta 
németeket a teremből kiszoritania és 
közülök nehányat őrizetbe is vettek. Az 
őrizetbevétel miatt több környékbeli 
német iparvállalat beszüntette a mun- 
kát. 

KISZÉLESITIK A TÁRGYALÁSI 
ALAPOKAT 

(PRÁGA.) A csehszlovák kormány 
magáévá tette azt az álláspontot, hogy a 
szudéta német párttal folyó tárgyalások 
alapjait kiszélesitse a Kundt képviselő 
által junius 8-án Heodzsa miniszterelnök 

német párti szenátor táviratilag tiltako- 

Csehszlováklában és máris kiujultak az 
ejlelentősége van a 
tóváa vált a spanyol és távolkeieti helvuzet 

Kina és Szovjet kö- 

biztositotta őt arról, hogy törekvései- 
ben a három és fél milliós szudéta né- 
metség is teljes erővel támogatja. 

(POZSONY.) Az amerikai tót delegá- 
ció vezetője az United Press munkatár- 
sa előtt leadott nyilatkozatában kijelen- 
tette, hogy nagyon csalódott, mert a 
jelek szerint nem sok remény van a 
pittsburgi egyezmény érvényesitésére. 

előző plakátharcok sainálatos incidens 
szülő okai voltak tegnap Pozsonyban 
A magyar párt, hogy választási plakát- 
jainak leszakitását megakadályozza, 
plakátőrségeket szervezett jórészt fiatal 
diákokból. Egy ilyen 5 tagzu őrségét 
nagyobb kommunista csoport támadta 
meg és három diákot annyira össze- 
vertek, hogy kórházba kellett szállita- 
ni. A magyar párt részéről Szüllő Géza 
tiltakozó táviratot intézett Hodzsa mi- 
niszterelnökhöz 

(BERLIN.) A tegnap esti lapok heve- 
sen tiltakoznak az atrocitások ellen,. A 
Nachtausgabe megjegyzi, hogy a német 
ellenes gyülölet olyan mérvü megnyi- 
latkozását kell tapasztalni, amely ok- 
vetlen megtorlást von maga után. 

Ujabb angolmegbizott indult Prágába 
ságait magában foglaló emlékirata fi- 
gyelembevételével. Hivatalos körökben 
hangsulyozzák, hogy ez az engedékeny- 
ség még nem jelenti az összes ponteza- 
tok elfogadását. Szélsőséges szudéta- 
német körök gyanakvással élve, váris 
agitációt kezdtek a kormány ellen, mert 
attól tartanak, hogy a szerdán ezen az 
alapon meginduló ujabb tárgyalások 
valóban komoly közeledésre vezethet- 
nek a kormány és a szudéta német-párt 
között. ; 

Nyugtalan a francia és angol 
sajtó 

(PÁRIS.) A Havas jelentése szerint a 
nemzeti csapatok tegnap elfoglalták 
Albocacert Ugyancsak a Havas jelenti 
Castellonból, hogy ezen a környéken 
rendkivül heves harcok folynak. A köz- 
társaságiak elkeseredetten védekeznek 
de a nemzetiek tuülerőben vannak. Lu- 
cena Del Cid körül Vallino tábornok csa 
patai egy egész rohamzászlóaljt fogtak 
el támacdásuknál a köztársasági seregből 
összes tisztjeivel együtt. Más párisi je- 
lentések szerint az angol és francia saj- 
tót az ujabb légi bombázások erősen 
nyugtalanitják. A lapok nagyrésze szük 
ségesnek tarja, hogy a burgosi kor- 
mányt nyomatékosan figyelmeztessék el 
járásának türhetelenségére Egyes bal- 
oldali lapok arra céloznak, hogy német 
és olasz kezek munkájáról lehet szó, 
mert le akarják kötni Párist és Lon- 

nek átnyujtott és a Henlein-párt kiván-1dont a spanyolországi eseményekkel és 

(POZSONY) A választásokat meg- 
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a pireneusi határvonal illetve a tenger- 
partok fokozottabb ellenőrzésével. De 
külünösen Berlin szeretné ezt, amely 
egy ilyen kavarodott helyzetet alkai- 
masnak látna a csehszlovákiai ügyben 
való erőteljesebb fellépésre. Minden- 
esetre nagy megfontoltságra van szük- 
ség és kerülni kell minden elhamarko- 
dott lépést. 

diplemáciai kapcsolat 

(LONDON.) A Reuter hongkongi ér- 
tesülése szerint hire jár, hogy Anglia 
nagyobb összegü hiteleket fog ujból 
rendelkezésére bocsájtani Kinának 
Ugyanakkor Tokióból jelentik, hogy a 
kinai ügyvivő, valamint a kinai kö- 
vetség mindazon személyzet tagjai akik 
még japán területen maradtak, kivétel 
nélkül mind elhagyták Japánt. Sanghai 
ból pedig annak hire érkezik, hogy a 
japán csapatok ugy a szárazon, mind a 
vizen heves támadást kezdtek Hankeu 
városa ellen, amelyet mindenáron ha- 
talmukba, akarnak keriteni A japán 
katonai hatóságok felszólitották a 
Jangcse folyón tartózkodó összes hajók 
parancsnokait, hogy haladéktalanul ve- 
nuljanak el hajóikkal Hankeu közelé- 
ből, mert máskép Japán semmiféle fe- 
lelősséget nem vállal, ha hajóikat, vagy 
személyzetüket bármiféle veszteség 
vagy sérülés érné, 

Csung-Cseng lángoekban 
(PEKING.) (Reuter.) A Csang-Kai- 

Sek marsall által kiüritett Csung-Cseng 
városa lángokban áll, mert egyik ver- 
zió szerint a menekülő kinaiak, a má- 
sik szerint a japán gyujtó repülőbom- 
bák gyujtották fel. A japán csapatok 
Nankingtól nyugatra két kinai had- 
osztályt vertek ki állásaikból. 

Fekete himlő és kolera 

(SANGHAI.) (Reuter.) A sanghai ha- 
tóságok a harcterekről menekülő ki- 
naiak vesztegzár alá vételét rendelték 
el, mert egyes vidékeken fekete himlő 
és kolerajárvány dühöng. Megkezdődött 
a lakosság védőoltással való ellátása is 

Matalmas erőditéseket épitettek a 
kinaiak Hankeu körül 

(HANKEU,.) A kinaiak a város vé- 
delmére sokezer főnyi munkás igény- 
bevételével hatalmas védőmüveket épi- 
tettek, különösen a folyó felől és sok 
helyen az előnyomulási utvonalat alá 
is aknázták A japán szárazföldi és vizi 
csapatoknak mindenesetre igen erős el- 
lenállássai kell majd itt számolniok, 

Ázsia és közvetve a világ sorsa függ 
a moszkvai Kina-Szovjet szerző- 
déstől - irják az angol lapok 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
mely egyre behatóbban foglalkozik a 
dr. SuniFo és Litvinov által aláirt ki- 
nai-orosz megállapodással szinte egy- 
értelmüen azt jegyzi meg, hogy Ázsia 
és közvetve az egész világ sorsa is at- 
tól függ, mennyiben sikerül Moszkvá- 
nak nem lebecsülendő befolyását a ki- 
nai embermilliókra érvényesiteni. 
- Az intervenció most ezer és ezer 

kis csatornán szivárog át a Mennyei 
Birodalomba és akik az orosz módszert 
ismerik - irja a Daily Telegraph and 
Morning Post - tudhatják, hogy a 
sejtrendszerek kiépitésének milyen ha- 
tásuk van. Az indiai és kinai milliék 
elbolsevizálása - mondja a Times is 

Japán és Kina közt megszünt a



elővigyázatosabbnak kell lennie, 

- már régi álma volt a kominternek 
és bizonyos mértékben ennek meghiu- 
sulta okozta Trotzkij annak idejéni 
bukását is. Anglia Indiában sikerrel 
védekezett és ebben nemi kis segitségé- 
re velt a lakosság vallásos érzése is. 
Kinában sem tudott talajra találni a 
doktrina, mert a kinai milliéók nem 
akartak felébredni letargiájukból. Most 
axonban a japán-kinai konfliktus nyo- 
mán megindult a jelszavak iránti érdek- 
lődés és nincs kizárva, hogy a kinai 
milliókban éppen a Tokió által ürügyül 
használt antikonamaunista elv fogja az 
ellenkvező hatást kiváltani. Hogy pedig 
ennek milyen hatása lehet majd a vi- 
lágra, az könnyen elképzelhető. Egy a 
szovjet által militarizált félmilliárdos 
tömeg manden 
könnyen maegdönthet, miért is a brit 
kormánynak, amelynek pótolhatatlan 
érdekei és értékei feküsznek Ázsiában, 

mint 
valaha is volt. 
A sajtó fenti kommentárjai óriási fel- 

tünést keltettek Franciaországban és a 
semleges államokban is. 

Sostedzés 

Jön a futballtilalem. Bucurestiből je- 
lentik: A Sportszövetség rendeletére az 
egész ország területén jullius 3-ától augusz 
tus 3-áig futballtilalom besz. Erre az időre 
feloldást csak a Középemrópában szereplő 
csapatok: a Ripensia és a Rapid kapnak, 
ha ugyan addig ki nem esnek a küzdel- 
mekből: 
Huszonnyale nemzet nevezett be a 

wembleyi uszó Eurépa-bajnokságra. A 
nagyszabásu versenyre, amely augusztus 
közepén lesz, a román uszók és vizipóló- 
zók nevezését is elküldötték. Ott lesz a 
versenyben a legkiválóbb magyar uszó- 
gárda és a világbajnok magyar vizipóló- 
csapat is. 

Összefogtak Amerika ökölvivó „nagy- 
ságai" Max Schmeling ellen. Erre vall, 
hogy a német bajnok ellen készülő Joe 
Louist nem kisebb nagyságok, mint Tuney, 
Dempsey és Braddock egykori világbajno- 
kok készitik elő. 
Rossz most a csapat - mondotta Ursica 
dr. a román csapat vezetője a Kuba elleni 
világbajnoki mérkőzés után - tudtam, 
hogy nem jutunk tovább, de azért jó sok 
mulott a játékvezető hibáin, amelyekkel 
csak minket sujtott. 
Kijelölték a világbajnokság vasárnapi 

fordulójának játékvezetőit. A magyar- 
svájci mérkőzést az olasz Barlassina. a 
frakcia-olasz meccset a belga Baert, 
a cseh--brazil mérkőzést a magyar Hertzka 
a svéd-kubai meccset pedig a cseh Krist 
vezeti... 

„Ha nem győzünk, gyalog megyek haza 
Budapestre" - jelentette ki dr. Dietz ma- 
gyar szövetségi kapitány, aki a svájciak 
elleni győzelemre esküszik. 
Nyolc hónapig portyázott a londoni Is- 

lington Corinthians labdarugócsapata kül- 
földön. Ezalatt 50.000 kilométert utazott, 
18 országban 95 meccset játszott és ezek 
közül csak 8-at vesztett el. Az angol csa- 
pat tehát a világ leghosszabb portyáját 

bonyolitotta le. 

9:1-re győzött a dán portyán szereplő 
budapesti Nemzeti futballcsapata Skivé- 
ben, a Szeged csapata viszont, amely ju- 
goszláv köruton van, Kragujevácban győ- 

zött 2:0 arányban. 

Loezajlott a rabbivizsga. A Branis- 
teanu vezérigazgató elnöklete alatti bu- 
curestii rabbivizsga amelynél a vizsgáz 
tató bizottság tagjai Niemerover és 
Glasner főrabbik, továbbá Pop profesz- 
szor voltak, lezajlott. 22 jelölt közül 18 
sikeresen vizsgázott. 

A román kermány főmegbizottja 
átnyujtotta megbizólevelét a spanyol 
nemzeti kormánynak. Burgosból jelen- 
tik: Ioan Pangal, a román kormány fő- 
megbizottja tegnap nyujtotta át meg- 
bizó levelét lordana tábornoknak, a 
Franco kormány külügyminiszterének. 
Ugyanakkor jelentik Prágából, hogy 
Jjimenez de Asua, a spanyol köztársa- 
sági kormány képviselője, tiltakozó 
jegyzéket adott át Prágában amiatt, 
hogy Csehszlovákia megbizottat kül- 
dött a Franco kormány mellé. 
- Esgyszerre négy gyilkost végeztek 

ki Németországban. Berlinből jelentik: 
Tegnap bárddal való lefejezéssel vé- 
geztek ki négy gyilkost akik egy gép- 
kocsitulajdonost kegyetlen módon meg- 
öltek és kiraboltak 

egyensulyi mérleget 

(BRÜSSZEL) Szombaton délelőtt 11 
órakor rendkivül heves földrengést 
észleltek a belga fővárosban. A földlö- 
kések középpontja Brüsszeltől mintegy 
60 kilométernyire nyugatra lehetett A 
heves földlökéseket Brüsszelen kivül 
Belgium más részeiben is erősen ész- 
lelték. A lökések következtében szá- 
mos házfal megrongálódott és sok ké- 
mény ledőlt, köztük nagy gyárkémé- 

rös tölarcnacst csz
iciie 

nyek is. Az eddigi jelentések sok sebe- 
sülésről is szólanak, A lakosság között 
nagy volt a riadalom mert Belgiumban 
hosszu idők óta nem volt földrengés. Az 
eraberek ezért mindenütt a szabadba 
menekültek A földrengés erejére jel- 
lemző, hogy a földlökéseket Párisban, 
Londonban és Európa más részeiben is 
észlelték. 

Reuter jelenti: 

(TOULON.) A Ventimiglia -párisi 
vonalon, mint tudvalevő, pünkösd hét- 
főjén könnyen végzetessé válható sze- 
rencsétlenség történt. Amint a vizsgálat 
kideritette, a vonatot bünös kezek sik- 
latták ki. A nyomozás megindult. 
(BELGRAÁD.) Jugoszlávia legkitünőbb 

katonai pilótája, Erzeroj kapitány, gya- 
korlatozás közben szerzett sérüléseibe 
belehalt 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök 

visszatért Rocca della Camineti birto- 
káról a fővárosba. A pihenő megszaki- 
tását a rendkivül kiélesedett nemzet- 
közi helyzettel hozzák kapcsolatba. 
(BUENOS-AYRES) Ecuador főváro- 

sában Guitóban, tegnap heves tüntetés 
volt Peru ellen. 

(4aUITO.) Euriaue tábornok, Ecuador 
elnöke elrendelte az általános mozgósi- 
tást. 

(LIMA.) A perui kormány az ecuadori 
mozgósitás hirére „elővigyázati rendsza- 

bályokat" léptetett életbe. 
(BERLIN.) Wank és Pfronten-Kappel 

állomások között a teljes sebességgel 
rohanó gyorsvonat elkapott egy átha- 
ladó autóbusz és annak mindkét uta- 
sát elütötte. Amint utóbbi kiderült. a 
sorompó nem volt leeresztve 
(LONDON.) Az angol közvéleményt 

rendkivül nyugtalanitja a brit -ameri- 
kai kereskedelmi tárgyalások ujabb meg 
szakitása. A kormány a hangulatot az- 
zal igyekszik megnyugtatni, hogy kö- 
zölte a megbeszélések rövid időn belüli 
ujra felvételét 
(KIRCHHEIMBOLANDEN.) Tegnap 

temették el a kormány részvétele mel- 
lett a Marmadik Birodalom első nemze- 
ti szocialista polgármesterét, Fritz 

Hesst 
(WIEN.) Ritka ünnepség zajlott le 

Döblingben, ahol Anton Badin Wien 
legöregebb fiakerese feleségével 50 éves, 
leánya a férjével 25 éves és unokája 3 
éves házassági évfordulóját egy napon 
ülték meg Az aranylakodalmasoknak 
Wien város tanácsa értékes ajándékot 
adott. 1 
(PRÁGA) A csehszlovákiai munka- 

nélküliek száma a mult évi 361.183-al 
szemben ezidén 285.795-re csökkent. 

(SZÓFIA.) A fennálló nemet-bulgár 
közlekedési egyezményt kiterjesztették 

(HÁGA) A hollandi kormány 4000 
tonna fagyasztott hust vásárolt Német- 
országtól vaj és szalma ellenében. 

(WIEN.) Dr. Viktor Brauneist, az 
osztrák nemzeti bank elhunyt elnökét 
a nemzeti szocialista kormány képvise- 
lője jelenlétében temették el nagy rész- 
vét mellett. 
(BERLIN.) A DNB felsőbb helyről 

érkezett utasitásra erélyesen cáfolja a 
„Schuschnigg-legendákat. 
(LONDON.) Mosley brit fasiszta ve- 

zér ellen egy legutóbb megtartott nép- 
gyülésen ujabb merényletet kiséreltek 
meg, amely azonban meghiusult a részt 
vevők éberségén, A revolverrel felsze- 
relt merénylőket két ifju munkás sze- 
mélyében letartóztatták, 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 

mány rendeletet adott ki az osztrák do- 
hánymonopólium megszüntetésére. 
(SZÉKESFEHÉRVÁR.) A maltai lo- 

vagrend nagwymesterét nagy magyar 
küldöttség fogadta az állomáson. Elé- 
be utazott Barcza követségi tanácsos is, 
aki Budapestre kisérte. 
(BUDAPEST.) A keleti pályaudvarra 

megérkezett maltai nagymestert lovas 
bandérium, katonazene és nagy ember- 
tömeg várta, Megjelentek az állomáson 
József királyi herceg, Keresztes Fischer 
belügyminiszter és Vinci gróf olasz 
nagykövet. A nagymester négylovas 
hintóban József királyi herceg jobbján 
hajtatott fel a várba. 
(LONDON) A croydoni repülőtéren 

egy katonai gép lezuhant és pilótája 
szörnyet halt, Kiszolgálója csodálatosan 
teljesen ép maradt. 
(BUDAPEST.) Keitel tábornok, a né- 

met hadsereg főparancsnoka, junius 14- 
én repülőgépen a magyar fővárosba ér- 
kezik. visszaadni a magyar hadsereg 
vezetőjének tavalyi berlini látogatását. 

(BERLIN.) Sidorovici őrnagy, a ro- 
mán Országőr-szervezet főparancsnoka 
feleségével hivatalos látogatásra ide ér- 

jusági szervezeteket. 

hat heti szabadságát ott tölti. 
(PARIS.) A Brisbane írancia 

spanyol nemzetiek bombái 
a volt Ausztria területére is. 

de lelmentették a ma 

clüjl ledrászsegcd 
(CLUJ.) Márton Mihály cluji fod- 

rászsegéd állandó látogatója volt ez év 
februárjában és a farsang idején a bá- 
loknak és táncmulatságoknak. Mint 
„fizető vendég" természetszerüleg a 
jegyváltáskor megkapta a szokásos báli 
jelvényt: a zöld, vagy fehér szallagot, 

gombostün, amelynek ellenében szaba- 
don járhatott-kelhetete a bálteremben 
a többi mulatozó fiatalokkal együtt. Egy 
szombaton este történt. hogy két mu- 
latságon is részt vett s az egyiken zöld, 

a másikon fehér szallagot kapott A fiu 

olyan kitünően érezte magát a mulatsá- 
gon hogy hajnal felé indult haza, illet- 
ve a gyakorlótérre, mivel katonai elő- 

készitős volt. Sorbaállás közben az egyik 
oktatótiszt észrevette a fiu kabátjának 
hajtókáján a két szallagot.t Odament 
hozzá, ujjával piszkálni kezdte, mi- 
közben megdöbbenve vette észre, hogy 

megsebesitettek, belehalt sérüléseibe 

kezett és meglátogatja a különböző if- 

VII. évfolyam, 1938. JUNTUS 

Magsuarorszás elismeri 
a kisebbségek nuyelvi, kul- 
turális és vallási jogalt 

(BUDAPEST.) Gróf Teleki Pál kul- 
tuszminiszter a képviselőházban érde- 
kes nyilatkozatot tett. Kijelentette, 
hogy Magyarország iskolapolitikájában 
teljes mértékben igyekszik megvalósi- 
tani a miniszterelnökei által hirdetett 
gyakorlati kisebbségi politikát. Tehát 
vita nem férhet ahhoz, hogy a kisebb- 
ségeknek teljes és kétségbevonhatatlan 
joguk van nyelvüket használni, vallásu- 
kat szabadon gyakorolni, kulturális cél- 
kitüzéseiket az állam keretei Eőzött 
szolgálni és megőrizni régi hagyomá- 
nyaikat és tradicióikat. 

A hurokra került Balin- 
szku Mijelentetíc, hozt 
szökésében semki sem 

secgédkezeit neki 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy a rendőr. 

ségnek alapos nyomozás után alig 24 
óra alatt sikerült kézrekeritenie a Cos- 
muta-szanatóriumból vakmerő módon 
megszökött Palinszky Dávidot, a vesze- 

linszky tudvalevően kezelés alatt ál- 
lott a szanatóriumban, de miután gyó- 
gyultnak találták, elrendelték a fog- 
házba való visszaszállitásátt Ő ekkor 
ravasz trükkel rosszullétet szinlelt és 
amikor orvos után siettek, magára ma. 
radva, pillanatok alatt nyomtalanul el- 
tünt. A Mihály-parkban történt elfo- 
gatása után azonnal a rendőrkveszturá- 
ra vitték, ahol megkezdődött a kihall- 
gatása. A nagystilü gonosztevő a leg- 
teljesebb hidegvérrel vallotta be szö- 
kését. Kijelentette hogy a szökésben 
lsenki sem segédkezett neki és amint 
cinikusan mondotta, azért is sikerült 
őt olyan gyorsan elfogni, mert a szöké- 
se nera volt előkészitve és hiányos ru- 
házatban kellett elmenekülnie A vesze- 
delmes gonosztevőt rendőrségi kihall- 
gatása után, miután nyilvánvalónak 
látszik, hogy valóban nem lehetett elő. 
re előkészitett szökésről szó, a felvett 
jegyzőkönyvekkel együtt, erős fedezet 
mellett visszaküldték az ügyészségi fog- 
házba, ahol maga dr. Bireescu főügyész 
hallgatta ki. Természetes hogy szöké- 
séért fegyelmi büntetést fog kapni és 
a jövőben még fokozottabb őrizet alatt 
tartják. 

önévikos lett a minden- 
ielőiíről hajszolt ötszörös 

loktól évllkos 

(BUDAPEST.) Kalocsáról érkezett je- 
lentés szerint a fajszi hatóságoktól je- 

(VARSÓ.) Moscicky lengyel államfő lentés érkezett Foktőre, hogy az ötszö- 

junius közepén Olaszországba utazik és rös gyilkos, Valló István öngyilkos lett 
és megtalálták a halttestét. A holttestre 

gőzös a Duna-parton egy Demján József nevü 

kapitánya, akit az Alicantei kikötőben a fényképész bukkant reá, Demján a part 
sulyosan ra sodorva egy félig-meddig a vizben 

uszó holttetre lett figyelmes, amelyen 

különböző sérülések látszottak. Rögtön 

értesitette a közeli hatóságokat, ame- 
.......... 

KRatonaltörvényszékelékerültyé eyema mzátiva intézkettet 
r memzetiszinü bálljelvé- noszkálás során kiderült, hogy az egész a 

nyek miatt, de tenmeuió Méletbem részesült céU 

aki idegen nemzeti 

módon csoportosultak Dr. Mayer Titus 

ilyen módon nem alkothatták a ma- 
gyar trikolor szineit. A törvényszék el- 

viselésének vádja alól a báli lovagot. 

a hajtóka alól egy piros szinü szallag 
csücske is látszik. Mivel ő a hajtókán 
és hajtóka alatt levő három szallagból 
a magyar nemzeti szineket vélte kiol- 
vasni, eljárást indittatott a segéd ellen, 

szinek viselése 
miatt a katona törvényszék elé került. 
A vádlott a kihallgatás folyamán el- 
mondotta. hogy nem érzi magát bünös- 
nek, a piros szallag egészen eltakarva 
feküdt és ő nem tehet arról, hogy olyan 

a vádlott védője, kifejti, hogy nem le- 
het szó idegen nemzeti szinek viselé- 
séről. mivel a három szin nem egymás 

ertvahámn külon külön ailott és szül, Stranszky Jozefa folyó hó 11én 

környékbeli csendőrség és rendőrség 
által hajszolt foktői gyilkosról van szó 

Valló Kisapostag községben egy csolna- 

kot lopott és a Dunára ment, közben 

pedig a csolnakban egy nehéz követ 

kötött a nyakába, majd az agyonlőtt 

végzett önmagával, A csolnakot a ha- 
lott férfivel a viz azután messzire 

sodorta, majd a csolnak felborult és 

Valló holtan a Dunába került mig vé- 

gül is a hullámok holttestét a partra 
vetették ott ahol Demján a hullát 
megtalálta, 
.............. 

A Malálozás. Özv Balogh Jánosné, 

meghalt, Temetése folyó hó 13-án dél- 
után 5 órakor lesz a temetői nagyká- 

is fogadta a védelem álláspontját és polnából. 
felmentette a magyar nemzeti szinek 

delmes nemzetközi kasszafurót.t Pa 

A nyomozás azt is megállapitotta, hogy 

csendőrtől elvett szolgálati fegyverrel 
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Véres uccal rablótámadás 
Milshuntéleduházán 
(BUDAPEST.) Véres uccai rablótáma- 
dás történt tegnap Kiskunfélegyházán. 
J usztin Lajos nyugalmazott városi 
tüzoltó-őrmestert az esti órákban, ami- 
kor hazafelé tartott, az uccán megszó- 
litotta egy nő, Jusztin szó nelkül to- 
vább ment. Nem nagy távolságra, a Ka- 
zinczy-uccában, a nő most már két fér- 
fi társaságában ugrott a tüzoltó-éőrmes- 
ter elé. Szó nélkül együtesen rátámad- 
tak, agyba-főbe verték és az eszmélet- 
lenül elterülő férfitől elrabolták érté- 
kes aranyóráját és hatvan pengőt tar- 
talmazó pénztárcáját. Amikor Jusztin 
kábulatából magához tért a támadók 
már elmenekültek. Vértől boritva, sebe 
sülten ment a rendőrségre és feljelentést 
tett támadói ellen Azonnal megindult 
a nyomozás, amely rövidesen eredmény- 
re is vezetett. Elfogták a támadó nőt, 
névszertint Raffael Rózát és az egyik tá- 
madót Jakab Jánost. Mindketten 
azonnal bevallották a merényletet és ki- 
hallgatásuk után be is szállitották őket 
a bajai ügyészség fogházába. A harma- 
dik merénylő Jakab István megszökött 
és a tanyák között bujkál. Kézrekeri- 
tésére a csendőrség és a rendőrség 
együttesen hajtóvadászatot inditottak 

Borzalmas műsoronkivüli 
szám e Dpárisi mula- 

óban 
(PARIS) Az egyik montparnassei kis 

mulatóban tegnap éjszaka hirtelen egy 
kinai jelent meg, a kezében élesre fent 
hatalmas, régi, kinai szablyával A ven- 
dégek először nagy érdeklődéssel for- 
dultak az érkező felé, azt hivén, hogy 
valami szokatlanul élethüen megrende- 
zett egzótikus műüsorszámról van szó. 
Jó hangulatuk azonban hamarosan ré- 
mületté vált, amikor a kinai nyilván ré- 
szegségében, veszedelmes módon csap- 
kodni kezdett maga körül a félelmetes 
szerszámmal Először megelégedett né- 
hány asztal és szék apróra haslitásával, 
de azután egyenesen nekirontott a kö- 
zönségnek. Irtózatos zürzavar támadt és 
a vendégek egymást taposva igyekeztek 
örjőngő félelemben a vészkijárat felé. 
Eközben számos ember megsebesült 
mig néhányat a kinai szablyája sebe- 
sitett meg. A pincérek egy hatalmas ház 
őrzőkutyát uszitottak a dühöngő ki- 
naira, a szegény házőrzőt azonban a 
„műüsoronkivüli" szám egyetlen egy ha- 
talmas szablyasujtással kettéhasitotta. 
Végül is riadóautóval nagy rendőri ké- 
szültség érkezett a helyszinre és a rend 
őröknek kemény küzdelem árán sike- 
rült megfékezniök az örjöngő férfit A 
kisebb-nagyobb szablyasérülések és a 
kijárat felé való tolongás közben történt 
sebesülések folytán 14 ember került kór 
házba sulyos, vagy kevésbé sulyos sé- 
rülésekkel. A kinait a rendőrök beszálli 
tották a központba és szigoru eljárás in- 
dult meg ellene. 

.. zzmzzz 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Csökkenő, 
majd emelkedő légnyomás, többnyire 
borult ég, gyönge szél A hőmérséklet 
további emelkedése várható, helyi esők- 
kel. 

- Elkobozzák a megszökött és kém- 
kedéssel vádolt amerikai állampolgár 
vagyonát. Newyorkból jelentik: Lammer 
Hardig szövetségi főügyész kijelentette 
hogy az amerikai kormány fel fogja szó- 
litani dr. Griebelt, akit Németország ja- 
vára elkövetett kémkedéssel vádolnak 
és aki nemrégiben a letartóztatás elől 
Európába szökött át, mint amerikai 
állampolgárt, hogy térjen vissza az 
Egyesült Államokba és álljon biróság 
elé Ha dr Griebel a felszólitásnak 
"nem fog engedelmeskedni, mindennemü 
amerikai vagvonát elkobozzák, felette 

pedig távollétében mondanak maraszta- 
ló itéletet 

Visszavonták a könyvhónapra adott 

50 százalékos vasuti kedvezményt. A 
CFR vezérigazgatósága a könyvhónapra 
adott 50 százalékos kedvezményt visz- 

szavonta, tekintettel arra, hogy ezt a 

könyvhónapot tulajdonképpen csak Bu- 

curestiben rendezik meg. 

az egész világ 
- Kiláliotta birál ie 

(PÁRIS) Liégeben óriási érdeklődés 
mellett most folyik Becker Mária 
asszony nagyszabásu bünperének tárgya 
lása. Az asszonyt azzal vádolják, hogy 
16 embert megmérgezett, megölt. Bec- 
ker Mária ravasz és fondorlatos módon 
eszelte ki, hogyan szabaduljon meg 
azoktól, akik törekvései, céljai utjában 
állottak. A gyógyszertárakból digitalist 
szerzett amely nagy mennyiségben fo. 
gyasztva, veszedelmes szer és amelyet 
szivbetegségek esetén rendelnek az or- 
vosok betegeik rsézére Az elvetemült 
asszony a szivmüködést erősitő veszedel 
mes szerből olyan nagy mennyiséget 
csempészett be kiszemelt áldozatainak 
ételébe, hogy a szerencsétlenek rombo- 
ló szivbajt kaptak és rövid időn belül 
elpusztultak, 

A megátalkodott asszony a birósási 

Ártatlan és védte len nő vagyok, 
összeesküdött ellenem 
lé Becker Mária 

ölt meg 
, aki 16 embert 

kedésével, kijelentéseivel azt a látszatot 
igyekezett kelteni, mintha ártatlanul 
került volna a borzalmas bünper közép- 
pontjába. 
Tragikomikus jelenetekben is bővel- 

kedett a nagy érdeklődéssel kisért biró- 
sági tárgyalás, Becker Mária szenvedé- 
lyes hangon, sirógörcsöket szinlelve, el- 
uklé hangon kiáltotta a biróság tagjai 
felé: 
- Az egész világ megbolondult és 

összeesküdött ellenem, aki szegény, ár- 
tatlan védtelen nő vagyok... 
A biróság tagjait és a vádat képvi- 

selő ügyészt nem hatották meg a tömeg 
gyilkos asszony szinészkedő viselkedése 
és jogászkörökben is biztosra veszik, 
hogy Becker Máriát akinek lelkiisme- 
retét 16 ember életének kioltása terheli, 
halálra fogják itélni. 

tá visel- 

í7 

(CLUJ.) Rejtélyes eltünési eset fog- 
lalkoztatja a harmadik kerületi rendőr. 
séget Campian loan Horila ucca 21. 
szám alatt lakó cipészsegéd tegnap 
nyomtalanul eltünt és hátrahagyott le- 
velében közli hozzátartozóival, hogy 
hiába keresik, ugy sem találják meg 
A titokzatos eltünési ügynek előzmé- 

nye az, hogy Campian cipészsegéd ne- 
hány hónappal ezelőtt beleszeretett egy 
közelben lakó szép fiatal leányba A 
leány eleinte viszonozta is a cipészsegéd 
érzelmeit illetve szivesen vette annak 
udvarlását, sőt már házasságról is eset! 
szó köztük Az utóbbi napokban azon- 
ban a leány szive mintha elfordult vol- 
na a szerelmes iparostól és minden 
menet nélkül kiadta az utját. 

Ongyilkosság, vagy bujdesás? 
Campian atfölötti elkeseredésében, 

hogy szerelmese hütlen lett hozzá, előbb 
nagyobb méretü mulatságot rendezett, 
az éjszaka éjféltájban pedig szivhezszóló 
szerenádot adott kedvese ablaka alatt, 
aki azonban még nagvobb megdöbbené- 
sére azt sem fogadta, Campian ekkor tel 
jesen összetört szivvel visszatért a Vak- 
déglőbe, ahol folytatta az ivást. Beggel 
felé pedig azzal bucsuzott el barátjaitól 

é. 

- 

jtélyes körülmények között 
eltünt eg fiatal cluji ipavros 

mert idegei teljesen felmondják a szol- 
gálatot és nem bir megbékélni azzal a 
tudattal hogy a leány ne legyen a fele- 
sége Az egyik hozzátartozója azonnal 
értesitette a harmadik kerületi rendőr- 
séget,. ahonnan Garbauan Ioan altisz- 
tet küldték ki a helyszinre, hogy az élet 
unt fiatal iparost szándékában meg- 
akadályozza, Mire azonban a rendőr 
Campian lakására ért, az nyomtalanul 
eltünt és a következő kusza szövegü cé- 
dulát hagyta:. „Ne keressetek. mert 
ugy sem találtok meg. Tettemet Man- 
ért követtem el A Jóisten legyen vele 

tek, Campian loan. 

Muresan kapitány, a kerületi rend 
örség főnöke, a hátrahagyott levél és a 
szomszédok vallomása alapján azonnal a 
legszélesebbkörü nyomozást inditotta a 
rejtélyes módon nyomtalanul eltünt fia- 
talember felkutatására, de eddig telje- 
sen eredménytelenül, Ugyanakkor a kö- 
zeli nyomozóhatóságokat is bevonták a 
nyomozásba annak megállapitására. 
hogy Campian vajjon nemcsak valame- 
lyik faluban mulat, vagy pedig nem 
végzett-e önmagával. A szenzációs el- 
tünési ügy a lupsai negyedben nagy fel- 
tünést keltett, mivel a fiatal iparos ál- 

és ismerőseitől, hogy végez magával, 
— 

talános rokonszenvnek örvendett. 

latot a ielcsége 

fiszívisclő cellen 
(CLUJ,) Már több izben foglalkoztunk 

azzal a feljelentéssel, amely sulyos vá- 
dakat tartalmaz Teodoru Alexandru 
helyi pénzügyi tisztviselő, az egyik hi- 

vatal főnöke ellen A névtelen felje- 
lentés szerint Teodoru megmérgezte és 

megtfojtotta volna feleségét. aki ez év 
február 26-án halt meg. 

A feljelentés nyomán dr. Breban 

Emil vizsgálóbiró elrendelte a halott 

asszony exhumálását, amely május hó 

28-án meg is történt és amelynél a vizs- 

gálóbiró dr. Kernbach tanár, törvény- 
széki orvosszakértő és Gazdac jegyző 

volt jelen A kihantolás eredményéről 

azonban semmi sem szivárgott ki és igy 

nem lehetett bizonyosra venni annak 

eredményét, Mindössze következtetések 

merültek fel, melyek szerint ha a testen 

látható nyomok kerültek volna napvi- 

lágra, amelyek büntényre vallanak, 

vagy legalább is gyanunak adnak he- 

lyet, akkor dr. Breban vizsgálóbirónak 
a pénzügyigazgatósági főnököt le kellett 
volna tartóztatnia, Minthogy pedig ez 
nem történt meg, ez azt jelenti, hogy 

szemmellátható külsérelmi nyomok nem 

voltak a holttesten, legfeljebb ha a 

mikroszkópikus és vegyi vizsgálatok 

nem eredményeznek olyan tüneteket, 

Valószinülcg meészüníciik a vizséd- 
megáyiikolásával 

alaptalanul megvádolt pénzügv! 

amelyek büntényre engedjenek követ- 
keztetni. 

A teovábbi vizsgálat eredménye 

Annakidején munkatársunk felke- 
reste a sulyosan megvádolt pénzügyi 
tisztviselőt, aki előtte világosan kifej- 
tette hogy még a büntény lehetősége is 
ki van zárva és nincs másról szó, csu- 
pán családi természetü hajszáról és bosz 
szuról, Teodoru előadta, hogy felesége 
halála előtt 10 napig a klinika belgyó- 
gyászati osztályán feküdt ahol Goia 
professzor mellett még vagy 5-6 orvos 
kezelte, akik azonnal felfedezték volna, 
ha legkisebb jel is arra mutat. hogy 
Teodoru asszony halálát erőszakos be- 
avatkozás idézte elő De magától dől 
meg az az alaptalan vád is, hogy az 

orvosok összejátszottak volna Teodoru- 
val felesége meggyilkolásának elleple- 

zésében. Ör. Breban vizsgálóbiró ter- 

mészetesen tovább folytatta a nyomo- 

zást, Számos rokont és tanut hallgatott 

ki, de erről hivatalosan semmi nem ke- 

rüle nyilvánosságra Magánforrásból 
szerzett értesülünk szerint a vizsgálat 
sok családi intímitást és belügyet deri- 

tett ki, de a gyilkosság gyanuját egyet- 

A bencolás eredménye 

Dr, Kernbach tanár orvosszakértő 
miután az összes vizsgálatokat elvégez- 
te, a napokban küldi át a boncolási jegy 
zőkönyvet a vizsgálóbirónak,k Amint 
megbizható helyről értesülünk, a bon- 
colási jegyzőkönyv mindenben igazolja 
értesüléseinket, mivel a kihantolás tel- 
jesen eredménytelen maradt. A jegy- 
zőkönyv szerint a holttesten egyetlen 
olyan nyomot sem találtak, amely arra 
engedne következtetni, hogy Teodorné 
erőszakos halállal halt volna meg 

Megszüntetik a vizsgálatot 

Ezek után valószinüleg nincs más 

hátra, minthogy az ügyészség megszün- 

tesse a további vizsgálatot Teodoru 

pénzügyi tisztviselő elleni feljelentések 
ügyében, aki bizonyára el fog járni alap 

Iltokzatos szerelmi dráma 
a lővárosban 

(BUCURESTI.) Tegnap a baneasai 
vendéglő közelében a sürüségben esz- 
méletlen állapotban találtak egy fiatal, 
szép és elegánsan öltözött leányt. A fia- 
tal nő vértócsában feküdt és erei át vol- 
tak vágva. Mellette hevert a táskája, 
amelyben egy kiüresitett méregtubust 
eg-- véres borotvapengét és egy véres 
cédulát találtak Válsásos állapotban 
szállitották a Filantropia kórházba, de 
megmentéséhez kevés a remény. 
A vizsgálat rövidesen megállapitotta, 

hogv az áldozat Katty Murza 21 éves 
fiatal nővel azonos, aki szüleinél lakott 
Bucurestiben a Pinului uccában, Egyéb 
ként egy divatszalon alkalmazottja volt, 
A kis cédulán későbbi alapos átvizsgálá- 
sakor néhány elmosódott kusza sort ta- 
láltak, amelyekből kiderült, hogy re- 
ménytelen szerelme miatt követte el az 
öngyilkosságot. Érdekes, hogy a leány 
szülei éppen néhány órával az- 
előtt jelentették be a rendőrségen hogy 
gyermekük nyomtalanul eltünt. A vizs- 
gálat folyamán azt is megállapitották, 
hogy a baneasai vendéglőben az éjsza- 
ka folyamán megfordult egy fiatal sze- 
relmes pár, amely éjjel három óráis 
ott mulatozott, majd eltávozott. Most 
akarják megállapitani, hogy ca mulatozó 

pár nőtagja az öngyilkossá lett leány 

volt-e és ha igen, ki volt a vele együtt 

ott megjelent férfi. Ez esetben ugyanis 

sikerülne talán hamarosan fényt derite- 

ni a titokzatos öngyilkossági dráma ösz- 
szes körülményeire. 
..... 

Kétezer lc) pénzbüntetési 
kopott áz unltárius lel- 
kész, mert a rendőr i- 
lébe sudolt 

(CLUJ.) Kis jelentőségü, de azért 
mégis komoly bonyodalmakat okozó 
körülmények miatt került tegnap a ka- 
tonai törvényszék ele R M., a helyi 
unitárius egyház fiatal lelkésze. 
A papnak ez év februárjában hozzá- 

tartozói érkeztek az egyik szomszéd 

községből, A látogatás befejeztével a 

kis társaság az egyik Mihai Viteazul- 
téri vendéglőbe vonult és ott néhány 

pohár bor mellett beszélgetni kezdett. 

De a borozgatás nem foly le teljesen 

zavartalanul, mert nemsokára beállitott 
a vendéglőbe Lupsa Ioan közrendőr és 

felszólitotta a pap hozzátartozóit, hogy 
a vendéglő előtt állingáló szekereket 
hajtsák el, mert tilos ott hosszabb időn 
át a tartózkodás A pap ekkor barát- 
ságosan felszólitotta a rendőrt, hogy 
igyon velük egy pohár bort és mikor 
a rendőr elutasította, odahajolt hozzá 
és a fülébe sugta: Akkor szamár vagy. 
A kijelentésnek katonai törvényszéki 

tárgyalás lett a folytatása. A rendőr 
sértve érezte magát, jelentést adott be 
felettes hatóságainak és hatósági sze- 
mély szidalmazása miatt eljárás indult 
a lelkész ellen, akit a törvényszék a 
rendőr kihallgatása és kedvező vallo- 
mása után kétezer lej pénzbüntetésre 
itélt. 

len vallomás sem támasztotta alá. - 
"
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funins 12-19-e között 
Orszásos Guermek-Hetet 
rendeznek öomániában 
(CLUJ.) A nemzetgazdasági miniszté- 

rium közlése szerint a Principele Mir- 
cea gyermekvédelmi egyesület - mint 
minden évben - az idén is megren- 
dezi junius 12-19-e között a romániai 
Gyermek Hetet Az egyesület a Gyer- 
mek Hét keretében nagyszabásu pro- 
pagandát fejt ki a gyermekkel kap- 
csolatos különböző és nagyfontosságu 
kérdések feltárása, megvilágitása és 
megoldása érdekében. A Gyermek Hét- 
tel kapcsolatosan a nemzetgazdasági 
minisztérium lapunk utján is felkéri 
az összes kereskedőket, hogy junius 12 
19-e között gyermekkirakatokat ren- 

dezzenek, gyermekruházati, sport, 
könyv, kép és propaganda reklámokkal, 
hogy a gyermekek érdekében kitüzött 
nemes cél elérését ilyen iránvu tevékeny 
ségükkel a maguk részéről is előmozdit- 

A transulvaniai és banati 
péhek országos konárcsz- 
szusontillakoznak az élesz- 
10 árának felemelése ellen 

((CLUJ.) A transylvániai és banati 
eütő iparosok ebben az évben julius 
vagy augusztus hónapban Targumure- 
sen tartják meg országos jellegü kong- 
tesszusukat. Az értekezleten a fogyasz- 

si adó, a sütőmesterekre kirott adók 
és más közterhek kérdését vitatják meg 
és a pékmésterek élesen állást foglal- 
nak a romániai élesztőkartell legutóbbi 
határozata ellen is, amellyel az élesztő 
árát majdnem száz százalékkal fel- 
emelte A targumuresi szakmai kong- 
resszuson résztvevők a CFER vonalain 
50 százalékos vasuti jegykedvezményt 
élveznek. A többnapos tanácskozás 
után a transylvániai és banati sütő- 
ipari mesterek társas kirándulást ren- 
deznek Sovata fürdőre, vagy pedig a 
festői szépségü Gyilkos-tóhoz. 

Felmentette a katonal tör- 
vénuszék az örmestert, ali 
elrabolta saját évermekéti 
(ELUJ Érdekes körülmények követ- 

kezményeképpen került a katonai tör- 
vényszék elé Moldovan Gheorghe, az 
albaiuliai 6-os nehéztüzérezred őrmes- 
tere A vádat ellene elvált felesége, 
Susana Pop emelte, aki feljelentésében 
elmondotta, hogy a vádlott 1937. augusz 
tusában Ocna Muresului fürdőn elra- 
bolta gyermekét, olyan módon, hogy 
magához csalogatta, majd beletette egy 
kocsiba, az állomáshoz hajtatott és 
Albaiuliára vitte 
A törvényszéki tárgyalás folyamán a 

biróság elsőnek a vádlottat hallgatta 
1, akinek a vallomása után más szi- 
nezetet kapott az egész ügy. Az őrmes- 
ter elmondotta, hogy még évekkel ez- 
előtt elvált feleségétől, amely alkalom- 
mal a törvényszék olyan határozatot 
hozott. hogy a gyermek hétéves koráig 
az anyjánál maradjon. Ez a hétéves 
terminus már 1936-ban letelt és ő en- 
nek ellenére nem kapta vissza a gyer- 
meket. Igy egy pillanatig sem habozott, 
mikor gyári szabadságra menvén Ocna 
Muresului fürdőn megpillantotta a gye- 
reket. Nem érzi magát bünösnek, hiszen 
a gyermek a törvény szerint is az övé 
volt és ilyenformán nem rabolhatta el 
a gyermeket, amely jogosan is az övé 
volt. 
Hasonló értelemben beszélt a vádlott 

védője, dr. Moanta is. aki iratokkal is 
igazolta a vádlott állitását, aminek kö- 
vetkezményeképen a törvényszék fel- 
mentette az őrmestert a gyermekrablás 

vádja alól 

a 

- Erősen árad a Duna. A Duna, Ma- 
cinból és Brailából érkezett jelentések 
szerint erősen ' árad és a környékbeli 
községeket előöntéssel fenyegeti. A ve- 
tések és az állatttenyésztések máris 
igen sulyos károkat szenvedtek, A ható- 
ságok a fenyegető veszélyre való tekin- 
tettel megfelelő óvóintézkedéseket tet- 

tek. 

Hincvezték a kercskedelmi 
és iparkamarák uj időközi tanácsait 

A kormány lokozottan 
len erdőiriásokk megszüntetéséről - félezer meg- 
hivott előkelőség jelent 
követ nagu logadócstélyén 

(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 
minisztérium aláirta döntését az ország 
ban levő kereskedelmi és iparkamarák 
uj időközi bizottságának kinevezésére 
vonatkozólag Akinevezéseket rövidese1 
nyilvánosságra nozzák. A miniszterel- 
nökség törvényrendeletet készit elő; 
amely maglaviti alapitványt létesit kul- 
turális és léleknevelési célokkal. Az 
alapitvány tiszteletbeli elnöke Petrache 
Lupu lett. Az alapitvány munkáját a 
patriárka közvetlen ellenőrzése mellett 
végzik Elhatározták, hogy azon a he- 
lyen, ahol Petrache Lupunak látomása 
volt, templomot épitenek, ezenkivül az 
alapitvány támogatásával Maglavit köz- 
ségben különböző kulturális intezménye 
ket és otthonokat is létesitenek. A föld- 
müvelésügyi minisztérium tevékenyen 
dolgozik egy kimutatás összeállitán, 
amely magába foglalja az erdőtulajdo- 
nosok névsorát. A minisztérium ugyanis 
ujból szabályozni kivánja a kisebb erdő 
ségeknél a tulajdon kihasználási jogát, 
abból a célból hogy a tervszerütlen er- 
dőirtások megszünjenek. Ezért az állam 
fokozottabb ellenőrzési és irányitási jo- 
gát fogják majd ebben a kérdésben biz- 
tositani. de előkészületek történtek az 
erdőtörvény megfelelő módositására. 

Népszövetségi kiküldött a fővá- 
rosban 

Louis Hardy népszövetségi kiküldött, 
akinek a mezőgazdasági hitelek kérdé- 
sének tanulmányozása a főfeladata, hét- 
főn a fővárosba érkezik Hardy a Nép- 
szövetség megbizásából tanulmányutat 
végez és már járt Magyarországon és 
Jugoszláviában. most pedig Görögor- 
szágból érkezik Romániába, az itteni 
mezőgazdasági hitelviszonyok tanulmá- 
nyozása céljából,. 

A CFR védőintézkedése a személy- 
zet ittasságának megakadályozására 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- 
sága megállapitva, hogy számos a szol- 
gálatban történt baleset vagy mulasz- 
tás a végrehajtó személyzet részéről fő- 
leg annak tulajdonitható, hogy ittas ál- 
lapotban teljesitik a szolgálatukat és ez- 
által a szakmai teljesitőképességük is 
jelentős mértékben csökken, elhatároz'ta, 
hogy speciális orvosi laboratóriumot lé- 
tesit. amely pontosan megállapithatja a 
CFR-alkalmazottak vérébe került alko- 
holmennyiséget Ilyen módon tudomá- 

sondoskodik a tervszerüt- 

meg a varsól román nagu- 

. 

nyos pontosságsal meg lehet majd ál- 
lapitani adott esetben a vétkes és ittas 
személyzet felelősségét, valamint a be- 
számithatóságát is, lehetővé válik végül 
a mulasztást elkövető személyzettel 
szemben a legszigorubb megtorlás. 

Kisiparos kongresszus Bacauban 

Ma vasárnap Bacauban zászlós nte- 
lési és egyéb ünnepségekkel kapcsblato- 
san tartják meg az Országos e 
Szövetség 15-ik kongresszusát, amelyen 
a kisiparos társadalom összes időszerü 
kérdései mind letárgyalásra kerülnek. 
A kongresszus védnökségét Cancicov 
pénzügyminiszter vállalta, aki szemé 
iyesen is megjelenik a nagyfont 
összejövetelen, továbbá megjelenn 
Mitica Constantinescu nem 
dasági és Mihail Ralea munkaü 
niszterek is. 

Központi irányitás alá kerülök a 
községi közüzemek 

(BUCURESTI Tegnap a belügyetkz 
tériumban kidolgozták a községi 
mek igazgatóságainak irányitó és ellen- 
őrző szervezetére vonatkozó tervegetet. 

Ez az uj igazgatóság a belügyminiszté- 
rium keretében nyer elhelyezést És te- 
vékenysége arra irányul. hogy a váro- 
sok és községek villamos és vizüzemei 
továbbá közegészségügyi és autóbusz- 
üzemeit irányitsa, fejlessze és közpon- 
tilag gondozza, 

A varsói román nagykövet nagy 
fogadóestélye 

(BUCURESTI.) Varsóból érkezett hi- 

vn. évfolyam, 1938. JUNIUS 13. 

nendkivül kiélesedett 
a Junász-éyár munkásol 

nak bérharca 
(CLUJ.) A Junász-féle Vasöntőde és 

Gépgyár Rt. munkásainak sztrájkja 
ügyében rendkivül kiélesedett a hely- 
zet. A gyár igazgatósága ugy akarja 
letörni a munkások önvédelmi harcát, 
hogy a regátból hozatott szakmunkáso- 
kat a munkaközvetitő általl A regáti 
munkásoknak a gyár busás órabéreket 
igért. ha átsegitik a vállalatot a sztrájk 
okozta krizisen, A munkások fel is vet- 
ték a munkát, de nagy volt azonban a 
meglepetésük hogy az igéret sem 
teljesült és csak alacsony órahéreket 
kaptak. Amikor a regáti munkások lát- 
ták, hogy a gyárigazgatóság igéretének 
nem tesz eleget és velük akarja letörni 
munkástársaik önvédelmi harcát, szoli- 
daritást vállaltak a sztrájkolókkal. Kiz 
léptek a gyár kötelékéből és tegnap es- 
te egytől-egyig hazautaztak a regátba, 
A bérmozgalomnak egyébként ujabs 

fejleménye van. A: munkások szak. 
szervezetének több tő tagját tegnap 
délután kihallgatásra a rendőrségre idéz 
ték, ahol kihallgatták őket és vallomá- 
saikról jegyzőkönyvet vettek fel A vád 
az volt ellenük, hogy erőszako. uton 
késztették a regáti munkásokat munka- 
helyeik elhagyására. Ez azonban az első 
pillanatban megdőlt, mert a szakszer. 
vezet egyetlen munkással szemben sem 
lépett fel erőszakos eszközökkel és i: gy 
emiatt nem lehet ok eljárásra,. 
a. 

Véletlenül rácsett a végre- 
hajtóra: hatósági személn 
bánialmazása miatíhárom 
ezer lej Bénzbüntetést 

Kapott 

(CLUJ.) Humoros jelenetekben bő- 
rek szerint Franasovici ottani nagy- 
követ tegnap este fényes fogadóünnep- 
séget rendezett. A fogadó-estélyen mint- 
egy 500 személy jelent meg, többek kö- 
zött Beck külügyi, Svietovslasky 
közoktatásügyi. Poniatosky föld- 
müvelésügyi és Roman iparügyi mi- 
niszterek Szenbeck külügyi állam- 
titkár, több más alminiszterrel, Ka- 
covszky kardinális, számos magasran- 
gu katonatiszt feleségeikkel, továbbá 
több herceg és hercegnő, ezenkivül a 
francia, német, amerikai, olasz, japán, 
norvég, magyar, belga, kinai, csehszlo- 
vák iráni, svájci görög, dán, orosz, bol- 
gár, jugoszláv, litván stb követek és a 
lengyel arisztokrácia számos tagja. A 
fogadóestély a román-lengyel barátság 
jegyében és bensőséges hangulatban 

(CLUJ.) Bonyodalmas leányszöktetési 
ügyben nyomoz a helybeli rendőrség 
bünügyi osztálya, az ügyészséggel kar- 
öltve. Campian Teodor Regele Ca- 
rol II. uccában lakó tisztviselő megje- 
lent a rendőrség bünügyi osztályán, 
ahol elpanaszolta, hor- R. R. 14 éves 
fogadot lánya tegnapra viradólag nyom 
talanul eltünt lakásáról és azóta semmi 
életjelt nem ad magáról. Az elkeseredett 
tisztviselő csupán annyi felvilágositás- 
sal tudott szolgálni, hogv a rendkivül 
fejlett leánykát az utóbbi időben a szom 
szédok minden este egy fiatal férfivel 
látták sétálni a közeli mellékuccákban 
A bünügyi osztálynak a személyleirás 
alapján sikerült is mesállapitani az il- 
lető fiatalember személyazonosságát 
akit kihallgatásra azonnal beidéztek a 
központi rendőrségre. P. M. Grigorescu 
uccában lakó hivatalnok vallomásában 
beismerte, hogy nehány héttel ezlőtt 
megismerkedve a nyomtalanul eltünt 
leánnyal. egy este a lakására hivta. 
Mentségül azonban azt hozta fel, hogy 
a leány nap-nap után nyomon követte 
és kihivóan viselkedett vele szemben. 

senucdalmas leánuszöktetési 
ügy feglalkoztatja a cluji 

rondőrséget 

folyt le .. 

A továbbiakban a tisztviselő ázt mon- 
dotta, hogy később szakitott a leánnyal, 
mert minden este „molesztálta" a laká- 
sán és ennek következtében nyomatéko- 
san figyelmeztette, hogy többé ne ke- 
resse fel. , 

A leány azóta nem is jelentkezett ná- 
la és jelenlegi tartózkodási helyéről fo- 
galma sincs. A rendőrség egyik bünügyi 
kapitánya az ügyészség kiküldöttjével 
együtt több kiszállást eszközölt a leány 
feikutatására. de a kiszállások ered- 
ménytelenül végzőltek. A hatóságok 
feltevése szerint a jó családból szárma- 
zó de rossz utra tévedt kiskoru leány 
egy másik fiatalemberrel is ismeretsé- 
get köthetett és valószinüleg annak la- 
kásán tartózkodik, mert amikor P. M. 
kiadta az utját, azzal fenyegetőzött, 
hogy megbánja tettét, mivel talál majd 
„szebbet és jobbat" nála A bünügyi . 
rendőrség a nyomozást nagy eréllyel 

folytatja 

velkedő tárgyalásban foglalkozott a 
helyi katonai törvényszék Feldman 
Emilia cluji lakos ügyével, akit Trifan 
Augustin végrehajtó jelentett fel ható- 
sági személy bántalmazása miatt. A 
végrehajtó feljelentésében előadta, hogy 
25 ezer lejnyi adó miatt foglalni ment 
a vádlott lakására, aki azonban szidal. 
mazva fogadta s mikor nekifogott hogy 
a tárgyakat összeirja, nekiesett és két. 
szer pofon ütötte. 
A vádlott azonban egészen más for. 

mában adta elő a dolgot Elmondotta 
hogy a végrehajtó a Cristescu Constan- 
tin nevü társával együtt kiabálva álli 
tott be lakásába, őt ugy fellökték, hogy 
elájult és mikor félórai elájulás után 
magához tért és felakart tápászkodni 
ismét olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy karjaival megütötte az egyik asz- 
tal előtt ülő és a foglalási jegyzőköny- 
vet iró végrehajtót. A tanu kihallgatása 
során kiderült, hogy a vádlott való- 
jában betegeskedő asszony volt, de az 
egyik tanu azt is vallotta, hogy a vád- 
lottnak esés közben még volt annyi 
„ereje" hogy zuhanás közben éppen a 
foglalási jegyzőkönyvbe kapaszkodjék. 

A két végrehajtó pedig egyenesen azzal 
vádolta az asszonyt, hogy az szándéko- 
san verekedett és csak azután követte 
el az ájulási jelenetet. 
A törvényszék ezután, tekintettel a 

vádlott előrehaladott korára, beteges 
természetére és az enyhitő körülmé- 
nyekre, hatósági személy bántalmazása 
miatt háromezer lej pénzbüntetésre 

itélte a vádlottat. 

- Halálozás. Özv. Flórián Györgyné, 
szül Mayer Rózália rövid, de sulyos be- 
tegség után elhalálozott. Temetése folyó 
hó 12-én, vasárnap delután 6 órakor lesz 
a köztemető nagykápolnájából. A gyó- 
szoló család. 

- Jelentős kedvezmények Ocnasi 
biuluion. A Rador távirati iroda jelen- 
tése szerint Marinescu tábornok népjó- 
léti miniszter elhatározta, hogy Ocna- 
Sibiului fürdő fellenditésére junius és 
szeptember hónapokban a szállodai szo- 
bákból és a fürdődijakból ötven, julius 
és augusztus hónapokban pedig 30 szá- 
zalékos kedvezményt fos biztositani a 
fürdővendégeknek. 
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